

# CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

BADAJOS.—AÑO IX.—NÚMERO 2.750

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: BRAVO MURILLO, 3, 5 Y 7. TELÉFONO NÚMERO 143

MARTES 14 DE NOVIEMBRE DE 1922

## ES GENERAL LA PROTESTA CONTRA LAS JUNTAS

(POR TELEFONO)

### Y HAN OCURRIDO DESORDENES EN VARIAS CAPITALS

13, 22'30 h.

#### CONSEJO INESPERADO

##### Gran Impresión

Ayer domingo se celebró Consejo de ministros. Duró desde las tres hasta las seis de la tarde.

Esta noticia y la de la visita que Sánchez Guerra hizo a Palacio al terminar el Consejo, produjo extraordinaria impresión.

El subsecretario de la Presidencia, señor Marfil, dijo esta mañana que la celebración del Consejo nada tenía de particular, pues aunque estaba señalado para hoy, el Rey mostró a Sánchez Guerra deseos de que le acompañase a las prácticas que está celebrando el regimiento del Rey.

Esto determinó al Presidente a anticipar un día la celebración del Consejo.

#### Lo que trataron los ministros

El señor Marfil dijo esta mañana a los periodistas la referencia oficiosa del Consejo de ministros.

Dijo que había tenido dos partes: En la primera se trató del plan de rearmamento y de los proyectos que ha de someter el Gobierno a la aprobación de las Cortes y de la actitud del Gobierno en los debates que se anuncian.

En la segunda se trató de los asuntos de Marruecos, estando presente en esta parte del Consejo el general Bugueta, que hizo una detallada exposición de sus planes.

Marfil no dijo qué impresión habían causado en los ministros los proyectos del sitio Comisario, pero sabe que no recayó acuerdo ninguno acerca de ellos y que no se manifestaron discrepancias, alizándose la resolución definitiva para un nuevo Consejo que se celebrará luego que los ministros hayan tenido tiempo de estudiar la propuesta del general Bugueta.

#### Ampliación

Aunque el subsecretario de la Presidencia nada indicó de que se hubiera traído en el Consejo de la cuestión militar, se sabe que casi toda la primera parte de la reunión de los ministros estuvo destinada a este asunto, y que fue el núcleo de la discusión para fijar la posición del Gobierno ante el Parlamento en este problema y en el del expediente Pizarro, en el que el Gobierno piensa declararse partidario de la inhibitoria parlamentaria.

#### El despacho con el Rey

Confirmó Marfil que después del Consejo estuvo en Palacio el Presidente para darle cuenta de los asuntos ocurridos durante el viaje de su majestad. E la mañana volvió Sánchez Guerra a Palacio para llevar al Rey el despacho ordinario.

Firmó su majestad varios decretos del Ministerio de la Guerra, de trámite.

#### Lo que dice Pinés

El ministro de la Gobernación confirmó la referencia dada por Marfil de los asuntos tratados en el Consejo de ministros.

Dijo que se había fijado el plan parlamentario y desmintió los rumores de crisis.

También desmintió cuanto se había dicho de los propósitos de retrasar la reanudación de las sesiones de Cortes, añadiendo que el Gobierno está deseoso de presentarse ante el Parlamento.

—Mañana iremos a él—terminó—y allí ocurrirá lo que Dios quiera que deba de ser.

Continúan las manifestaciones en favor de Millán Astray.—Cargas, sablazos, heridos, detenciones

Durante todo el día de ayer y de hoy han continuado las manifestaciones en las calles en favor de Millán Astray, promovidas principalmente por estudiantes.

Un grupo de éstos intentó dirigirse a la Presidencia del Consejo, siendo detenido en la plaza de Colón por la fuerza pública, que se vio obligada a dar varias cargas, resultando un estudiante herido de un sablazo en la cabeza... (Censura) ... Detenido... teniente coronel Irgarri por proferir gritos contra las Juntas.

Como habían anunciado, los estudiantes no entraron hoy en clase y se dedicaron toda la mañana a insultar a la fuerza pública.

Esta dió varias cargas, refugiándose los escolares en el edificio de la Universidad.

Al medio día se rehicieron y recorrieron en manifestación las calles céntricas.

La fuerza de Seguridad tuvo que dar repetidas cargas en la calle de Alcalá y en la carrera de San Jerónimo, resultando heridos varios estudiantes y un caballero ajeno a la manifestación.

Se realizaron varias detenciones. (A la hora en que nos transmitían esta conferencia, continuaban los desórdenes en las calles.)

#### Lo que dice Millán Astray

El teniente coronel, señor Millán Astray, pasó el día en su domicilio, donde recibió multitud de visitas.

Manifestó que tenía el firme propósito de esquivar todo acto que pudiera determinar transtornos y desórdenes, pues está decidido a no salir de su casa, que cree necesita en estos momentos, pues cualquier incidente desagradable que se produjera por su causa le haría incurrir en una enorme responsabilidad.

#### Adhesiones significativas

Millán Astray recibió hoy el siguiente telegrama:

«Melilla, 13.—La oficialidad de estas banderas te acompañaré estrepidamente en las manifestaciones que en estos momentos. Oficialidad Artillería, grupo de este territorio, pide hoy disolución de la Junta de Artillería. Te abraza, Franco.»

También ha recibido otro telegrama de adhesión incondicional de los oficiales del acorazado Alfonso XIII. Firmar Ricardo Casas, Corvera, Ruiz Fernández, José Benito, Rodolfo Royo, Pérez Izquierdo, Antón (José, Carlos y Rafael), Aldaco, Núñez Prieto (capellán), Bordallo (capitán médico), el maquinista y el jefe de la lancha Cartagena.

#### Otras adhesiones

Entre los políticos que han felicitado a Millán Astray figuran los señores Junoy, Alejandro Mon y Balzarada.

También ha recibido muchos telegramas de mujeres. Otro de varios oficiales de Regulares desde Sevilla; otro de jefes y oficiales retirados de Zaragoza; del teniente coronel de Regulares, Rafael Valezuela; Infinidad de Asociaciones y Corporaciones, Centros y Ayuntamientos, entre ellos los de Jaén, Sevilla y El Ferrol. Algunos Ayuntamientos han enviado representaciones personales para hacer la felicitación.

#### El alcalde de Mostoles

El alcalde de Mostoles ha dirigido a Millán Astray el siguiente telegrama:

«Le felicitan entusiastamente las autoridades civiles y eclesiásticas de este pueblo, donde se guardan las cenizas y las enseñanzas de los héroes de la Independencia.»

#### Nada nuevo

En la sumaria que se instruye a Millán Astray no se ha actuado nada nuevo de interés.

Continúan los desórdenes.—Cinco heridos, uno grave.—Funcionan las mangas de riego

Esta tarde continuaron las manifestaciones, adquiriendo mayor intensidad los disturbios.

Los grupos opusieron mayor resistencia a disolverse, obligando a la

fuerza pública a repetir las cargas y los sablazos.

Resultaron cinco heridos, uno de ellos grave, se llama Moreno García y es estudiante de Medicina.

En diversos sitios, y especialmente frente al Casino militar, funcionaron las mangas de riego para disolver los grupos.

#### Los mauristas

Los elementos mauristas han sumado a los grupos de estudiantes, y juntos organizaron una manifestación al frente de la cual se pusieron el ex ministro de la Gobernación señor Golcochea, el diputado por Madrid señor Serrano Jover y el señor Santos Ecaz. La manifestación se dirigió desde el Retiro a la Puerta del Sol, siendo disuelta al llegar a este punto.

Ayer, en el Ministerio de la Guerra, le fué devuelta a Millán Astray su solicitud de retiro, para que hiciera de ella el uso que tuviera por conveniente.

El jefe del Tercio le llevó al Gobierno militar para que se tramitara reglamentariamente.

#### La Junta de Infantería

El subsecretario de Guerra desmintió que le hubiera visitado el presidente de la Comisión Informativa de Infantería, coronel Novilla.

Añadió que no tenía razón de ser semejante visita, porque las Comisiones

informativas son unos organismos del Ministerio de la Guerra que funcionan normal y legalmente, tramitándose todos los asuntos en que interviene por conducto de los respectivos jefes de Sección.

La Junta de Defensa nacional Pasado mañana, y bajo la presidencia de su majestad, se reunirá la Junta de Defensa nacional.

#### Llamada a Maura

Se ha confirmado que el señor Maura no había sido invitado previamente a la cacería de «El Castañero». Ayer por la tarde recibió un aviso telefónico y marchó a aquel sitio, donde habló largamente con el Rey.

Al ser conocida esta noticia ha producido grandes comentarios.

Interesante momento político A las seis de la tarde regresaron de Chinchón el Rey y el presidente del Consejo.

La situación política ha alcanzado su máxima intensidad ante la apertura del Parlamento, esperándose con gran ansiedad la sesión de mañana en el Congreso ante el anuncio de que varios diputados piensan tratar la cuestión de las Juntas, del expediente Pizarro y de las operaciones de Marruecos.

#### El ejército de África

Se sabe que el Consejo de ministros revisó gran importancia y que los re-

unidos demostraron gran complacencia al exponer Bugueta su plan para la reorganización del ejército de África a base de sustituir las fuerzas peninsulares por fuerzas coloniales, aumentando banderas en el Tercio de Extranjeros, los grupos regulares y la mehalha.

#### La visita a Palacio

Durante todo el día de hoy se ha comentado mucho la visita que el jefe del Gobierno hizo ayer a Palacio.

Se concede excepcional importancia y se cree que tendrá derivaciones políticas que se conocerán mañana.

#### Lo que dice Romanones

Hoy regresó Romanones a Madrid. En su domicilio recibió numerosas visitas de sus amigos y de algunos periodistas.

Le preguntaron su opinión respecto a los asuntos de actualidad, a lo que contestó que su actitud era ya conocida desde hace mucho tiempo y que ahora la opinión estaba clara y precisa y bien determinada.

Añadió el Conde refiriéndose a su labor parlamentaria, que no tenía programa y que no tomaría ninguna iniciativa sin previo acuerdo con las demás oposiciones.

—No tengo interés—terminó diciendo—en manifestarme en la forma que se indica.

#### No hubo tal visita

Se ha desmentido el rumor que cir-

culó durante la mañana de hoy de haber celebrado una conferencia Sánchez Guerra y Maura.

14, 1'30 h.

En Barcelona.—Graves disturbios.—Pasquines en las calles

Barcelona.—Reina gran agitación en esta capital con motivo del conflicto de las Juntas... (Censura.)

Anoche se organizó una imponente manifestación que recorrió las ramblas. Los manifestantes prorrumpieron en gritos de... (Censura) que no cesaron de... (Censura) por la... (Censura).

Cuando la manifestación... (Censura) en los primeros... (Censura)

Aparecen pasquines en las calles

Esta mañana aparecieron muchos pasquines, fijados durante la noche en los edificios de las calles más céntricas.

Los mencionados pasquines están redactados en términos de... (Censura) en los... (Censura.)

La población está... (Censura.) (En vista de la obstinada actitud del censor, desistimos de tomar la noticia.)

14, 2'30 h.

Actos de protesta en toda España

Madrid.—Se reciben amplias noticias de Granada, Valencia, Valladolid, Bilbao, Sevilla y Puertollano dando cuenta de haberse realizado grandes manifestaciones de protesta contra las Juntas... (Censura.)

En Bilbao.—¿Qué sucede?

Bilbao.—Esta mañana salieron más de 20 tranvías conducidos por particulares protegidos por la Guardia civil. En los coches montaron muchos... (Censura.)

Se le ocuparon... (Censura.)

Barcelona.—Acerca de las manifestaciones callejeras verificadas... (Censura.)

Los comercios... (Censura.)

Mañana publicaremos

“PÁGINA LITERARIA”, con interesantes originales

## PORTUGAL

La fecha del armisticio

Lisboa.—Fue ayer brillantemente conmemorada la fecha del armisticio por las colonias francesa, inglesa y belga, residentes en esta capital.

El estuerzo realizado por Portugal en la gran guerra fué recordado por todos con gran elogio.

El problema económico

Lisboa.—El Gobierno se preocupó durante su última reunión de la solución de la crisis económico-financiera.

Las víctimas del juego

Lisboa.—En la calle dos Corroisras fué hallado el cadáver de Eliseu dos Santos, pintor, de veintinueve años de edad.

La causa de la muerte fué el suicidio, resolución que tomó por haber perdido en una casa de juego una importante cantidad que suspiró a su padre.

Recepción de gala

Oporto.—Celebróse ayer en esta ciudad el cuarto aniversario del armisticio; todos los edificios públicos ostentaban los balcones engalanados.

En el teatro Sá da Bandeira se celebró una recepción de gala que se vió concurridísima.

Un robo

Alhos Vedros.—En la noche pasada penetraron en la estación del ferrocarril de Alhos Vedros unos individuos que se apoderaron de una importante cantidad de mercancías.

Se ignoran quiénes puedan ser los autores del hecho.

Un periódico denunciado

Oporto.—Ha sido denunciado y aprehendido el semanario Integrista Ideal Nacional.

## VINOS FINOS DE JEREZ LA RIVA

M. titulo de la Riva & Cia. JEREZ

Pidan. Mechando «LA RIVA» fino. Mechando «LA RIVA» clareado.

Recibos de Lotería

Se venden en la papelería del Correo de la Mañana, en tacos de 100, impresos en tres tintas, al precio de 125 pesetas, o impresos en dos tintas a UNA. Bravo Murillo, 3, 5 y 7.

### IMPRESIONES DE VIAJE

## ¿DÓNDE ESTÁ ESPAÑA?

.... En Europa, en África, en el Naveo, en el Viejo, en el Otro mundo? La hispanofobia francesa y la hispanofobia de tantos españoles resplandeció mucho en el siglo pasado aquello de que África empezaba en los Pirineos. También Metternich decía que el Asia comenzaba en la Favoritens-trasse de Viena; de Viena hacia Oriente todo era Asia. Y Gautier decía más, que ciertos franceses creen que el mundo termina un poco más allá de la rue de Rivoli. Realmente cada nación, y aun cada individuo, tiene su geografía; el mundo es grande o pequeño, según quien lo mire. Para un astrónomo, la tierra no es sino una cosa materialmente insignificante; para un aldeano, la tierra no tiene límites ni forma.

Tan convencional es, al mismo tiempo, el reparto del mundo: las naciones se extienden o se acortan; se acercan o se alejan en una danza constante de fronteras. Cabe siempre una rectificación geográfica, fundándose en principios étnicos, en razones históricas y en conveniencias políticas. Aunque el mundo fuera una balsa de aceite, no faltaría jamás un motivo justo de reclamación en cada pueblo respecto a sus vecinos. De aquí que sea fácil buscar un pretexto de guerra y de prepararlo presentando una reivindicación de justicia. Porque, en primer lugar, la obra del reparto nacional, como de todos los repartos, nunca puede ser, como humana, absolutamente justa, y porque el continuo mudar de las cosas, la vida misma, requiere un constante cambio de formas políticas y de fórmulas nacionales. El símbolo de la piedra de Sísifo es el símbolo de la obra de la humanidad a través de los siglos.

Entre el concepto geográfico ideal y la geografía actual caben profundas distinciones y reservas. La última guerra ha dislocado Europa y nos encontramos ahora en plena lucha por la paz; una segunda guerra diplomática y política que busca a toda costa estabilizar la nueva situación de cosas. Pesa a cada instante el desequilibrio de las arbitrariedades y errores del tratado de Versalles: arbitrariedades que eran inevitables por el momento y que el tiempo y la fuerza de la realidad irán corrigiendo, digámoslo en frase vulgar, o por las buenas o por las malas. Lo indudable es que el mapa de Europa no resistirá mucho tiempo una rectificación de fronteras; es decir, la rectificación ha empezado ya con la caducidad del Tratado de Sévres y la vuelta de los turcos.

Si fuera la nación segura de sus fronteras nacionales, esta nación es España. Las amenazas del separatismo catalán no envuelven peligro alguno si nuestros Gobiernos seben reconocer la personalidad indiscutible de Cataluña, y concluyen por aventarse a una amplia autonomía que permita libre expansión a la fuerza ideal del pueblo catalán, pleno de juventud y de energías. Las fronteras ideales de Cataluña no pueden ser otras que las de España: fuera de España, Cataluña no sería nada; en España puede serlo todo, en una nueva España que liquide los prejuicios de un centralismo absorbente e incomprendido, orientándose hacia una nueva forma de Estado que derive su centro de gravedad hacia el Mediterráneo. Lo indudable es que en nosotros, aparte la reivindicación de Gibraltar, en la que no se puede soñar por el momento, no exista irredentismo

alguno: que nuestra nacionalidad está perfectamente delimitada en Europa; pero que se impone una evolución—ca el revolución—en la contitura del Estado español con miras a otra especie de irredentismo, el de nuestra influencia internacional con nuestra reintegración a Europa.

¿Dónde está España? ¿Existe, vive verdaderamente España? Esta amarga pregunta se hace uno cuando viaja por el extranjero. No sentimos los españoles como súbditos de un país quimérico o de un pueblo lejantisimo. Nos parece como si España estuviese fuera de Europa, y aún fuera del mundo, a tal punto se la ignora de los Pirineos hasta el Asia. Nuestra fuerza racial ha buscado expansión hacia Occidente desde que Colón nos mostró la ruta del Nuevo Mundo.

Pero al mismo tiempo nos hemos ido separando, alejando de Europa hasta desaparecer como factor internacional, con gran contento de nuestros vecinos. En el dilema supremo de toda vida, en el ser o no ser, España ha renunciado a ser, olvidándose de su historia y hasta de su geografía. No creo que un *pasatismo* quijotesco nos deba impulsar a aventuras desatinadas, pero un olvido de nuestra grandeza histórica y de nuestra labor civilizadora supondría el suicidio de todo idealismo nacional. No sobre ruinas gloriosas, pero sí sobre los firmes cimientos de la raza hemos de construir o reconstruir la España venidera.

Y nuestros políticos, nuestros diplomáticos, ¿se han olvidado de que estamos, de que somos Europa? O ¿cómo no se los recuerda a las potencias estas realidades; las de nuestro pasado y las de nuestro presente y, sobre todo, las de nuestras posibilidades? ¿Es que a todas horas hemos de escuchar el sonsonete de nuestro fracaso en Marruecos? ¡Si hoy, donde quiera que se mira en Europa, no se advierten sino fracasos! Fracasos que hacen al nuestro como una gota de agua, no, de sangre, en este mar de sangre y lodo en que el mundo navega hacia lo desconocido.

Lo cierto es que primero por culpa de nosotros mismos, y después por la indiferencia y el desdén de las grandes potencias, España vive extraña, ajena, desarticulada de Europa. Le desearíamos en la misión que las circunstancias le imponían nobilmente: alejada del foco de odio y de discordia, sentiría dominando como pacificadora, como mediadora y como cabeza de ese gran imperio, mosaico de pueblos de la misma raza y de la misma lengua, que se extiende desde los Pirineos a los Andes, desde el Mediterráneo al Pacífico.

Pero la realidad es el desconocimiento de España, no ya en su importancia histórica y geográfica, sino en todos sus valores actuales. Nuestra literatura, nuestro arte, nuestra vida, nuestro progreso extraordinario después de la liquidación colonial, nuestros esfuerzos industriales, nuestra potente y recia personalidad, todo ello apenas si rara vez suscita un comentario superficial en el extranjero. Seguimos siendo a los ojos del mundo una nación de toreros y castañuelas. Por ello odio con toda mi alma los toros y las castañuelas.

ARTURO GAZUL.

Buda-Pest, octubre 922

## ¡SEÑORA!

Ponemos a su disposición nuestros Grandes Talleres de Modista, dirigidos por personal de acreditada competencia y buen gusto.

Forman nuestras espléndidas colecciones en LANAS para trajes y abrigos las últimas novedades de la temporada, que podemos ofrecerle a precios sin competencia, debido a las enormes compras que realizamos.

HECHURAS MÓDICAS :: ESMERO EN LA CONFECCIÓN

Haga una prueba y habrá resuelto el problema de vestir bien por poco dinero.

Almacenes “LAS TRES CAMPANAS,”

HAY ASCENSOR

## “LA GIRALDA,” :: CASA CANCHO

Avisa a su numerosa clientela que, por reformas en la antigua TIENDA de la plazuela de la Soledad, ha trasladado provisionalmente el despacho al DETALL a la calle Joaquín Sama, número 3 :: :: ¡OJO! No confundirse, dos pasos más abajo y en la misma acera que antes.

A la vez anuncia que acaban de llegar grandes remesas de PELETERIA, GENEROS DE PUNTO, LANAS Y SEDAS para GERSEYS, GUANTES, PARAGUAS Y PERFUMERIA que, al igual de otros muchos artículos, realiza a precios sin competencia.

No comprar sin antes visitar esta casa

Banco Hispano Americano

CAPITAL: 100 millones de pesetas

SUCURSAL EN BADAJOZ
Cuentas corrientes a la vista: Dos por ciento.
Cuentas corrientes a un año fecha: Tres por ciento.

SUCURSALES EN EXTREMADURA
BADAJOZ, MÉRIDA Y CÁCERES
BESTO DE ESPAÑA
Albacete, Alcoy, Alicante, Antequera, Barcelona, Bilbao, Cabra, Cádiz, Calatayud, Cartagena, Castellón de la Plana, Córdoba, Coruña, Ejea de los Caballeros, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Las Palmas, Linares, Logroño, Mahón, Málaga, Murcia, Olot, Orense, Palma de Mallorca, Pamplona, Ronda, Sabadell, Salamanca, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santiago, Sevilla, Soría, Tarrasa, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villafranca del Panadés y Zaragoza.

INFORMACION AGROPECUARIA Y BURSATIL DE SOCIEDAD

IMPRESIONES DEL MERCADO MADRILEÑO

Pocas variaciones han sufrido las transacciones en el negocio de cerdos desde que se estableció el precio de 2'45 kilo canal, pues salvo alguna que otra de poca importancia en atención al número de reses que comprendían, y que podemos considerarlas como complementarias a la que en gran escala celebró la bien organizada Sociedad General de Saichicheros de esta corte, no se ha registrado novedad alguna de trascendencia.

Algunos de mis lectores dirán que anteayer el gremio de saichicheros obtuvo una partida de 330 cabezas de ganado a 2'44, de varios vendedores, y que yo no he transmitido tal noticia. Indudablemente no lo ignoraba, como tampoco ignoré que telefónicamente le participaron a esa plaza, ya que vieron el recibo del telefonema; pero como era de poca importancia y no la estimaba suficiente para que alterase el precio en el mercado, por eso fui preterido por mí. Este aserto se encuentra corroborado con la noticia que persona muy competente me facilitó, de que entre los oferentes existían algunos que querían vender entre 2 50 a 2 55 su ganado.

Por tanto, esa operación del gremio puede estimarse como un caso aislado, en el que quizás los vendedores se verían obligados a efectuar sus ventas por las penurias necesidades del momento.

Respecto a tocinos y grasas no puedo todavía transmitir noticia. La cotización oficial no ha comenzado aún, debido a que ésta toma como base las operaciones verificadas para fuera de la plaza y éstas no pueden realizarse porque no se encuentran ensaladas. En el instante que tal hecho tenga lugar, ya tendré a esos ganaderos al corriente.

La Sociedad General de Saichicheros tiene existencias para unos cuatro días aproximadamente, y mata por día de 350 a 400 cabezas.

En el mercado se va notando alguna animación y por ello no es muy aventurado casi asegurar que el precio de 2'45 se mantendrá firme.

Con relación a los otros ramos de la ganadería, se puede decir que la semana ha estado desanimada, al extremo de que en vacuno algunos días no han concurrido novillos al mercado, habiendo experimentado los precios ligeras variaciones. Las reses de ese ganado, sacrificadas diariamente han sido por término medio unas 260.

En lanar ha disminuido la matanza por la influencia del ganado porcino; pero el mercado se ha visto concurrido y las reses sacrificadas diariamente han ascendido a 700. Los precios en ambas clases de ganado tienden a sostenerse. —Franc.

Madrid, 12 11 922.

CAMPANARIO Mercado

Trigo, 100 libras, 17 pesetas.
Cebada, tres arrobas, 8 25 ídem.
Avena, 28 kilos, 6 25 ídem.
Habas, fanega, 16 ídem.
Carne de cerdo, 2 50 ídem.
Carne de cerdo, arropa, 18 ídem.

Bolsa de Madrid (POR TELÉFONO)

15, 22'30 h.

Table with columns for 'Fondos públicos', 'Cédulas Hipotecarias', and 'Acciones'. It lists various financial instruments and their corresponding prices.

CONSEJO PROVINCIAL DE FOMENTO Un oficio

El señor comisario regio, presidente del Consejo provincial de Fomento, ha oficiado a los jueces de instrucción, presidentes de las Juntas locales de Plagas del campo, en cuyos términos municipales existen terrenos denunciados con infesto de germen de langosta, con objeto de procurar el saneamiento de las fincas contaminadas de la mencionada plaga que, por abandono en otras causas que estiman los propietarios de terrenos dedicados a pastos, tanto diario ocasiona a los modestos agricultores.

También les ruega que si por motivo de la próxima campaña de invierno fuese presentada ante sus Juzgados alguna reclamación contra las roturaciones que puedan realizar las Juntas locales por no prestarse los dueños de terrenos infestados, tenga a bien disponer que se esclarezcan en debida forma los hechos que se denuncian antes de dictar orden de suspensión de trabajos de roturaciones, en atención de que con frecuencia se vienen dando muchos casos de que los dueños, alegando que se les atropella en su propiedad, apelan a los procedimientos de denuncia con la mira exclusiva de detener los trabajos de extinción y dejar transcurrir el plazo legal de las roturaciones.

El señor comisario regio, presidente de Consejo provincial de Fomento, ha dirigido a todos los presidentes de las Juntas locales de Plagas del campo la siguiente circular:

La vigente ley de 21 de mayo de 1908 en su artículo 64 preceptúa que los trabajos de extinción contra la Plaga de langosta se lleven a cabo durante la campaña de invierno, desde el 1.º de diciembre al 31 de enero siguiente, expresando que los procedimientos que deben emplearse sean los siguientes:

- 1.º Si el terreno fuera susceptible de ser arado o escarificado, se apelará siempre a este medio.
2.º Si habiendo sido ya labrado no se hubiera conseguido la extinción completa, o no fuera susceptible de ser arado o escarificado, la Junta acordará el uso del azadón o la introducción del ganado de cerda; y
3.º En los terrenos pedregosos o los que por su gran pendiente no pudieran emplearse los procedimientos anteriores, la Junta local ordenará que se efectúe la recogida del canuto.

A dichos preceptos deben por consiguiente atenderse todos los dueños de terrenos infestados del germen de langosta en ese término municipal, vigilando los trabajos la Junta local de su presidencia, y si estos no se efectuaron con la eficacia debida, o no se prestaran a realizarlos teniendo medios para ello, deberá usted suplir las omisiones con los recursos del presupuesto y prestación personal, en cuyo caso procede que los contravenciones a la ley sean propuestos por esa Junta ante este Consejo por la imposición de la multa correspondiente.

Llamó muy especialmente la atención, tanto de usted como de los demás vocales de esa Junta local, para que desplieguen el mayor celo y constante labor, al objeto de que se obtenga a todo trance un resultado favorable de saneamiento en la próxima campaña de invierno, haciendo saber a usted a la vez el derecho que le asiste a esa Junta con arreglo al artículo 63 de dicha ley en su párrafo 2.º para los casos en que no se presten los propietarios o sus representantes a la extinción y que, copiado a la letra, dice así: "Cuando no se presten a extinguir por sí, no podrá oponerse bajo ningún pretexto a que la Junta proceda, dentro de su finca, a usar de los medios que se detallan en los artículos siguientes." Cuyos procedimientos son los anteriormente indicados, para el completo saneamiento de los terrenos infestados.

MATADERO

En el día de ayer se llevaron a efecto los siguientes sacrificios de reses por los señores que se indican:
Fernando Alfonso, un toro, que dió un peso de 201 kilos; Francisco Alfonso, un buey, de 434; Fernando Alfonso, una cabra, de 11; José Caballero, una cabra, un chivo y un carnero, de 46; varios señores, 24 cerdos, de 2 162, que hacen un total de 2.855 kilos.

OFERTAS

Aceuchal. — Don Modesto Nogales Vera, vende 350 arrobas de lana blanca merina fina y 150 arrobas de lana negra.
Badajoz. — Don Fabián Sánchez vende 20 arrobas de lana basta, juntas o separadas. Para tratar, con dicho señor, Salmerón, 104.
— Don Pedro Velasco vende vacas suizas paridas y próximas a parir.
Lobón. — Don Andrés Cabañas tiene a la venta 1.000 fanegas de cebada de buena calidad.
Monterrubio de la Serena. — Don Benito Antonio Juárez tiene a la venta 1.500 arrobas de aceite.
Valle de Santa Ana. — Don José Camacho Bermejo tiene a la venta 200 arrobas de aceite añejo, de buena clase. Para tratar, con dicho señor, Villar del Rey.
— Don Eduardo Salinas Pato tiene a la venta 5.000 quintales de corcho. Para tratar, con dicho señor, Villanueva del Fresno.
— Los señores Chávez tienen a la venta 10 vacas y 14 añejos. Para tratar, con dichos señores o con don José Antonio López, corredor de ganados.

Últimas cotizaciones del mercado de Madrid (POR TELÉFONO)

13, 22 30 h.
Vacas, de 2'50 a 2'70 pesetas kilo.
Novillos, de 2 39 a 2 65 ídem ídem.
Ovejas, de 2'40 a 2'50 ídem ídem.
Cerdos, de 2'60 a 2 75 ídem ídem.
Existencias: En vacuno, bastantes; en lanar, regular.
Tendencia firme.
Anoche la Asociación General de Saichicheros compró 850 cerdos a 2 44 a varios vendedores.
Esto ha hecho que a pesar de lo que digo en mi artículo, los precios hayan vuelto a adquirir firmeza. Ofertas, suficientes. —Franc.

Mercancías llegadas a la estación en el día de ayer

Expedición número 4.902, de Sanlúcar, vino: 33 465, Morón, jabón, Férez; 1 919, Elbas, Vargas; 6 183, Alicante, mantas, B.; 7 820, Novelda, algarras, Vila; 8 370, Alicante, turón, Omo; 32 725, Cazalla, anisados, Quirós; 33 766, Cazalla, anisados, Cursta; 9 465, Tabernes, alcohol, Oiva; 3 912, Denis, juguetes; 9 525, Tabernes, arroz, P.; 6 940, Murcia, Gómez; 6 878 Murcia, Miguel; 6 964, Murcia, piméntón, B.; 9 466 Tabernas, slubias, P.; 86 611 Málaga, bacalao, Sánchez; 81 663, Málaga, bacalao, Zambrano; 87 665, Málaga, bacalao, M.; 87 666, Málaga, bacalao, M.; 87 616, Málaga, vino, Antúnez.
7 801, Montilla, papel, B.; 7 808, Montilla, papel; 11 319, Guadalcanal, cera, M.; 1 312, Guadalcanal, cera, García; 1 311, Madrid, cera; 7 806, papel; 26 234 Pamplona, papel; 26 234, Pamplona, Carbaito; 2 669 Pamplona, conservas, Carbaito; 8 687, Madrid, tejidos, Hernández; 891, Madrid, productos; 3 732 Eida, herramientas, Cano; 21 664 Sabadell, maquinaria, Hernández; 113 446 Valencia, cristal, Pérez; 114 035 Valencia, cristal, O'gado; 14 508, A. Boida; 6 208, Sancha, maquinaria, M. ga; 13 654 Barcelona, C.; 654 gres, Rodríguez; 3 971, Campanario, piméntón, C.; 158, Pozoblanco, sacos viejos, F. Sánchez; 5 041, Guadalcanal, jabón; 180, Linares, alcohol; 179, Linares, perdigones.

Viejeros

Tuvimos el gusto de saludar al joven propietario de Talavera la Real, don Teodoro Villalobos.
— Después de breve permanencia en Badajoz, regresaron a Almodóvar el propietario don Antonio Vargas y el sacerdote don Alvaro Ojeas.
— Mercho a Nogales el médico titular de aquella localidad don Alfonso Herrera.
— Llegó de Olivenza don Francisco Sánchez, Industrial.
— Regresó de Linares don José María Aguilar, concejal de este Ayuntamiento.
— Ha salido con dirección a Lisboa, Oporto y otras poblaciones de la zona R. pública, don Santos Mendo y González.
— Ha llegado de Madrid don Vicente Marquina, del comercio.
— De Sevilla llegó ayer don Leopoldo López, del comercio.
— Ha salido para Montijo don José García Hernández, por to agrícola.
— Ha llegado de Toledo don Luis Sosa, estudiante.
— Ha salido para Albuquerque don Francisco Martín Daigado, del comercio.
— Ha llegado de Madrid don Alejandro Rodríguez, del comercio.
— Llegó de Oliva de Jerez don Vicente Paicós, propietario.
— Ha llegado de Murcia don Antonio Dardéas, viajante de comercio.
— Ha llegado de Villanueva de la Serena la señorita Consolación Miguero Romero, acompañada de su hermano don José, abogado y propietario.

Aprovechamientos

Se venden los de la dehesa Torrequebrada; por separado o en redondo. También se venden enses de labo. Para tratar, con el arrendatario, en dicha finca, o en Badajoz, calle Manchaco, número 46, principal.

Se venden

cuatro máquinas sembradoras en buen uso. Informas. en esta Administración.

"LA ESPERANZA," POMPAS FUNEBRES

Servicio esmerado. Precios económicos.

VIUDA DE SALVADOR CORREA
FELIPE CHECA, NÚM. 66.—BADAJOZ
TELÉFONO 205

BIBLIOGRAFIA

La corte de Agustín I, emperador de México por don Manuel Romero de Terres, marqués de San Francisco, correspondiente de las Reales Academias Española de la Historia y de Bellas Artes de San Fernando.

La corte del emperador Agustín I de México ha quedado admirablemente retratada por la pluma vibrante e hidalga de mi querido amigo el erudito académico marqués de San Francisco: Con tal lujo de detalles, con tal lozanía están escritas las páginas del libro que a ella acaba de dedicar, que parece que vivió aquel ambiente, que trató aquellos señores, cuyas virtudes supo apreciar, cuyos defectos conoció.

En los detalles más pequeños se conocen las personas bien nacidas, y el marqués de San Francisco puede jactarse de que en sus obras se refleja siempre el caballero.

Interesante es en verdad la figura y la corte de don Agustín de Iturbide, el "consumador de la Independencia iniciada por Hidalgo", del hombre que en su tiempo con justeza de frase se ha dicho que manejó como nadie la espada de dos filos de la guerra y de la diplomacia, del hombre que antes de cumplir los cuarenta años logró ser exaltado al trono imperial mexicano, carácter de soberano constitucional, y un libro como el que San Francisco ha escrito lógicamente tiene que interesar a los aficionados a la Historia, y de modo muy especial a los que con afán estudiamos la de la América española.

Culto, cultísimo, trabajador infatigable, maestro de la forma literaria, amante de su patria y de España, don Manuel Romero de Terres y Vinnet, es hoy, sin discusión ni género de dudas, uno de los escritores, de los historiadores ultramarinos más apreciable y más digno del aprecio de los españoles. Por eso, la llegada de una obra suya es para mí motivo de satisfacción y, por anticipado, y nunca mis esperanzas se defraudan, sé que es también de los destinados a colocarse en el puesto de honor que en mi biblioteca tengo para los libros de mi particular agrado.

Con gran método, para que su lectura resulte más amena, está dividida la obra y todos los capítulos competen en interés. Abarcan éstos los siguientes puntos: La familia imperial; La casa imperial; La Coronación; El cuerpo diplomático; La orden de Guadalupe; El nacimiento y bautismo del príncipe Felipe; La jura y el destierro. Y el apéndice, que está destinado a la parte documental, comprende el decreto del Congreso proclamando Emperador, Decreto del Congreso declarando la sucesión al trono; Entrada pública en Valladolid de la señora doña Ana María Huarte de Iturbide, digna esposa del inmortal héroe mexicano; Poesía en honor de la Emperatriz; Bando de la Coronación; Participación que tomó la Universidad de México en los festejos de la corte; Sermón predicado en la coronación; Numismática y Bibliografía.

La corte de Agustín I, emperador de México contiene multitud de curiosos fotografías de edificios, damas y caballeros de entonces y honra a los talleres tipográficos del Museo Nacional de Arqueología, Historia y Etnografía de México, en los que se ha editado.

Mucho, sinceramente lo conigno, me ha entretenido esta obra, que por su mérito relevantisimo y por ser afectuoso recuerdo de su autor, que tan dignamente sabe ostentar los títulos que le concedieron ilustres Corporaciones, y los de Marqués y caballero de la Soberana Orden de Malta, que tiene por nacimiento.

ANTONIO DEL SOLAR.

Caja Rural de Badajoz

Imposiciones en c/c 3 por 100 de interés a la vista.
Préstamos hipotecarios personales y pignoratiosos, 6 1/2, y 7 por 100 de interés.
Horas de Caja: de diez a una.
CALLE DE SAN JUAN, 11, BAJO

Sobre un extraño suceso

¿Se trata de un infanticidio?

Todos los trabajos que se han practicado para dar con el cadáver de la infortunada niña que cayó el día 9 en el río Guadiana, han resultado estériles.

La declaración de la madre

Entrada del suceso la Guardia civil, procedió a la práctica de diligencias. El sargento, señor Rocha, acompañado del guardia señor Moreno, interrogaron a Antonia G. acerca de la desgracia ocurrida.

Como dijimos anteriormente, manifestó que al llegar de la Casa de Maternidad a su domicilio, cogió a otro niño de corta edad, dirigiéndose a casa de una cuñada que habita en la barriada de la Estación.

Al poco tiempo de salir volvió a casa diciendo el marido que dejó a la niña en la barandilla del puente, sin pensar en lo que pudiera suceder, y en un movimiento, la criatura cayó al río quedándose la madre con la mantilla en la mano.

El acento de Antonia, que explicó el hecho al marido con la mayor naturalidad y como si lo sucedido no tuviera importancia, infundió ciertas sospechas a su esposo.

Preguntada por la Guardia civil por el motivo que la indujo a dejar a la criatura sobre la baranda, Antonia no supo explicarse.

El marido entonces la obligó a presentarse al juez de instrucción, el cual una vez oída su declaración, ordenó su ingreso en la Cárcel provincial.

LA CODOSERA

UN INCENDIO

En una casa situada en el sitio denominado "Valle del Solano", propiedad de don Emilio Matador Gamero, se declaró un incendio en un montón de carbón de encina, donde habían sido depositadas unas 38 arrobas del mencionado combustible.

El voraz elemento redujo a cenizas 19 arrobas de carbón, 20 palos de castaño, una puerta, ocho tablas de pino, 1 000 tijas, tres carros de hano y uno de paja, calculándose las pérdidas en unas 600 pesetas.

El incendio se produjo por haber algún carbón que quedó mal apagado, pues ésta se había hecho recientemente.

SEGURA DE LEON

Ladrones aprovechados

En el domicilio de la gerencia de la Sociedad de automóviles La Estrella, situada en la carretera de Fresneda, penetraron unos cacos en la pasada noche, arrojándose de 800 pesetas que el gerente, don Romualdo Moreno Medina, tenía guardadas en un cajón. También se apoderaron de otras 100 pesetas que había sobre un estante, y que estaban destinadas a hacer un giro postal que encargó un vecino de un pueblo limítrofe.

Además se apoderaron de varias prendas de vestir, valoradas en 200 pesetas.

Carmen Díez, que habita en las inmediaciones de la casa robada, manifestó que sobre las dos de la madrugada había visto a tres desconocidos que rondaban por aquellos alrededores.

Para penetrar en el edificio lo hicieron por una puerta falsa, la cual forzaron valiéndose de un escoplo.

Los ladrones no han sido habidos, pero la Guardia civil practica activas gestiones para dar con su paradero.

Subasta voluntaria

Tendrá lugar en la notaría de don Jesús Rubio, Sal, número 7, el día 15 del corriente, a las nueve de la mañana, la venta en subasta de una casa en la calle María Casado, número 28, de la testamentaria de doña Regina García.

Los títulos de propiedad y el pliego de condiciones están de manifiesto en la notaría.

Padid FINO BETIS

J. B. B. Z.

Advertisement for Ford cars. Features a large image of a Ford car and text: 'Ford EL AUTOMÓVIL UNIVERSAL', 'Pesetas 5.340', 'Lo Mejor por este Dinero', 'Ningún otro coche de este tipo se vende tan barato; ningún otro le rendirá mayor provecho, ni le proporcionará la comodidad y seguridad del Coupé Ford. Equipado con alumbrado y arranque eléctrico, llantas desmontables, una llanta extra y neumáticos antideslizantes en todas las ruedas, es el coche cerrado ideal para asuntos de negocio y como vehículo de placer.' Includes contact information for Jose M. Carande de Gabriel, 50.

EL EXPEDIENTE PICASSO

(POR TELÉFONO)

14, 1'30 h.

Sesiones preparatorias

En las primeras horas de la tarde celebraron en el Congreso, aisladamente, sesiones preparatorias los vocales conservadores y liberales que integran la Comisión parlamentaria que informa al presidente Picasso.

Se reúne el pleno de la Comisión

A las seis de la tarde celebró sesión el pleno de la Comisión parlamentaria. A la salida, Alcalá Zamora dijo a los periodistas que la Comisión continúa activamente y con éxito sus trabajos.

Respecto a la no asistencia de Lerroux a esta última y definitiva sesión de la Comisión, continuó diciéndole Alcalá Zamora obedece a que por no haber estado a sesiones anteriores no conoce muy a fondo el asunto y, por tanto, no consideró necesaria su asistencia.

Voto particular

El diputado socialista, señor Prieto, presentó ante la Comisión un voto particular, redactado en la siguiente forma y sosteniendo las siguientes conclusiones:

Primera. Que vote la Comisión la separación del general Beranguer, jefe de servicio de posteriormente exigirla responsabilidades.

Segunda. Autorizar al Gobierno para que siga la misma conducta con el general Navarro, a no ser que una vez puesto en libertad demuestre clara y saliblemente su falta de responsabilidad en el derrumbamiento de la Comandancia de Melilla.

Tercera. Acordar la separación, además de exigirla las responsabilidades en que hubieren incurrido, a todos los coroneles que tenían mando y a todos los jefes que también con mando y autonomía estaban al frente de posiciones cuando el desastre.

Cuarta. Autorizar al Gobierno para seguir esta conducta respecto al coronel Areujo.

Quinta y sexta. Haciendo uso de las de preceptos constitucionales, proceder al procesamiento de los Gabinetes de Alendarezazar y Maura, por delitos de pravaricación.

Resultado de la votación

Las distintas fracciones políticas que defendían sus ponencias las apoyaron con los siguientes votos:

Conservadoras, 10.  
Oposición, 8.

La de Prieto sólo tuvo el suyo.  
Lequerica se abstuvo de votar, y como Lerroux no asistió, no se pudo aprobar definitivamente ninguna ponencia, pues la de los conservadores, que es la que más tuvo, no llega a 11, que es el número que se necesita para la mayoría absoluta, indispensable para llegar a un acuerdo definitivo.

La ponencia conservadora

La ponencia sostenida por los conservadores afirma que debe ponerse como límite a la cuestión de las responsabilidades las normas constitucionales.

En ella pide a hechos y omisiones de Gobierno y cree que al Congreso debe detenerse en los umbrales sumarios y examinar con detenimiento la responsabilidad de los ministros.

Termina la ponencia con las siguientes conclusiones:

Primera. Si procede exigir responsabilidades ministeriales.

Segunda. Si debe estimarse la actividad de los Tribunales de justicia y militar.

Tercera. Si la Comisión debe estudiar con detenimiento el régimen militar a seguir en Marruecos.

Además, dice en la ponencia que por haberse perdido el espíritu del Ejército, las caballerías de nuestro protectorado se declararon en rebeldía.

La catástrofe consecuencia de ello fue horrible, pues es un caso como no se ha registrado en la Historia.

Desde luego no es grande la responsabilidad del Gabinete, puesto que en el Ministerio de la Guerra sólo se veían las causas a través del alto Comisario.

Cuando la catástrofe de Abarán, se recibió en el Ministerio de la Guerra el siguiente telegrama con fecha día 5 de la alta Comisaría:

«Por mi parte no voy en la situación actual nada alarmante.»

Este telegrama fue ratificado con otro del día 6:

«Como las noticias publicadas anteriormente han producido alguna inquietud, repito que la situación está casi restablecida y no es nada alarmante.»

En resumen, la ponencia conservadora cree debe descartarse la idea de exigir responsabilidades ministeriales mientras que la liberal se muestra partidaria de ellas.

Manifestaciones de Bugallai

El presidente de la Cámara popular, señor Bugallai, acudió hoy al Congreso.

Interrogado por los periodistas acerca de los próximos debates que se han de plantear en las primeras sesiones de Cortes, dijo que hasta ahora no había recibido ninguna comunicación sobre el planteamiento de ellos.

Tampoco sabe si el Gobierno se anticipará o no a tal planteamiento.

Reconoce que hay mucha expectación, no sólo para la sesión de hoy, sino para las sucesivas, pues es enorme el número de tarjetas para asistir a las sesiones que lleva extendidas.

A continuación pasó a presidir la Comisión de Gobierno interior para tratar de asuntos de trámite.

EL PELIGRO DE LAS HERNIAS Y EL BRAGUERO CURATIVO «MARY»

La enfermedad de la hernia es traidora; generalmente no duele; por esta razón se abandona, usando bragueros defectuosos y mal aplicados, que dejan salir la hernia. Un día sin pensar, se presenta la extrangulación, lo que no pasó en diez años. Este es el grave peligro.

Libres de estos horribles peligros están aquéllos que lleven aplicado el maravilloso BRAGUERO CURATIVO «MARY», EL MEJOR CONTENTIVO Y curativo que existe en el arte hemiarrio.

No dejar de visitar al inventor, LUIS MORENO Y MORENO, Romero de Castilla, 22. Badajoz.

“La Providencia de España,”

COOPERATIVA DE CAPITALIZACION Y DE CREDITO. CONSTITUIDA EN MADRID POR ESCRITURA PÚBLICA A 31 DE OCTUBRE DE 1921

DOMICILIO SOCIAL: MAYOR, NÚMERO 38 (ENTRADA POR SAN FELIPE NERI, NÚMERO 1)

Facilita a socios capitalistas, colocación garantida y beneficiosa de capitales pequeños; y a socios capitalizadores, su constitución gradual en años, aun en caso de muerte del capitalizador, en virtud de Seguros de Garantía, convenidos con la Sociedad IBERIA. Propone además a estos últimos, por hoy, la adquisición de fincas urbanas, y más adelante de fincas rústicas y maquinarias.

Pedir folletos e instrucciones a su director provincial en Badajoz DON MIGUEL GARCIA MONTERO, San Juan, 41, principal.

COCHES BARATOS

Notable baja en todos los carruajes construidos. No comprar coches usados sin antes ver los nuevos. Gran surtido en jardineras, faetonas, breach, familias, tilburis, charret, tartanas y carros para el transporte.

RAMON SALAS BADAJOZ EXPOSICION MUEBLES Y CARRUAJES FABRICA: CASTILLO, 12

GASOLINA “SHELL,”

LA GASOLINA PERFECTA LA MEJOR GASOLINA DE PRODUCCION INGLESA

PODEIS ADQUIRIRLA POR LITROS A SETENTA CÉNTIMOS EN EL

GARAGE PLÁ

AYUNTAMIENTO

Los obreros pensionados

En algunas sesiones últimamente celebradas por nuestro excelentísimo Ayuntamiento, varios señores concejales solicitaron de la presidencia que se llevase a cabo con toda rapidez la confección de la relación de obreros que tienen pensiones del Ayuntamiento.

Un asunto de tanta importancia como es éste, estaba casi desahogado, y no se podía contrar, por lo tanto, el número de obreros incluidos en nómina, ni el de los que aspiraban a la pensión.

Gracias a los activos trabajos del Sr. D. Federico Cortés, ha sido confeccionada esta relación, en la que figuran los nombres de los obreros pensionados, por orden riguroso de ingreso.

Los que actualmente perciben la pensión diaria, son cuarenta, quedando en expectativa de plaza dieciocho aspirantes, los cuales ocuparán por número de solicitud las vacantes que vayan ocurriendo.

Estas listas se encuentran expuestas en la tabla de anuncios del piso principal del Ayuntamiento.

Felicitemos al señor Cortés por su trabajo, que redundará en beneficio de la masa obrera de la capital, que desgraciadamente se encuentra tan necesitada.

Aprovechamientos

Se arrancan las hierbas de mil setecientas fanegas de tierra en una parte de la dehesa de «Las Tientas», a propósito para ganado vacuno y lanar.

Para tratar, con el guarda, en la casa de la dehesa.

La Económica.

Coronas, fresas y aguacates. Arroz orientales y arroz estilo Luis XV. Fernando Barrio, Salmerón, 10. Nota: Próxima apertura de nueva Agencia Inocencio.

Anuncio

Se venden dos pares de guarniciones inglesas, unas superiores y casi sin estrenar; una jardinera de cuatro asientos en muy buen uso y una fábrica completa de aguardientes con caldera de unos 600 litros y calderines para destilar orujos.

Para tratar, don Justo Diaz, Villanueva de la Serena.

REGISTRO CIVIL

Movimiento de población habido en la capital durante las últimas veinticuatro horas:

Fallecidos.—Fernando Chacón Harrozeo, de cuarenta y tres años, fiebre paratífica. Zapata, 9.

Juan Ramos Escobar, de cuarenta y dos años, hernia estrangulada. Hospital civil.

Carmen Julián Rollano, de diecisiete días, debilidad congénita. Alameda Vieja, 27.

Nacidos.—Isabel Moreno Toresana, Encarnación, 68.

Matrimonios.—Ninguno.

SE VENDEN

Las casas números 7 y 9, incluso el macanés de la calle Pérez Hernández, en Mérida. Para informes, dirigirse a don Juan Ceballos, bño.

Aprovechamientos

Se arrancan las de hierbas, pastos y capices de la dehesa de «Torra del Fresno», lindado con el río Guadalupe, sita un término municipal de Badajoz.

Para tratar, en la misma dehesa, con el arrendatario.

“Desayuno ideal”

Chocolate Ducal

De venta en todos los buenos establecimientos.

Para pedidos, a Teodosio Fernández, Valencia del Ventoso.

HACIENDA

Recaudación

La verificada en el día de ayer ofreció el siguiente resultado: Industrial, 725 83 pesetas; utilidades, 10 80; derechas reales, 3 729 28; monopolios, 6 088 40; rentas, 1 284 61; consumos, 5 000; egos, 1 071 27; cuotas militares 4 500; recursos, 5 40; utilidades, 114 35; rentas, resultados, 312 69; Aduanas, 2 845 45; reintegros, 151 33; operaciones del Tesoro, 6 000.

EL SOTANO

DOCTOR LOBATO, 9

Venta de tasino y embutidos del país

Tocino añejo, kilo. . . . . 2'40 pesetas

Idem fresco, idem. . . . . 2'00

Morcilla fresca, idem. . . . . 3'50

Longaniza, idem. . . . . 2'50

Chorizo, idem. . . . . 6'00

MATANZAS, DIARIA

Consultaría del eculesta

D. Delfín Cáceres Jiménez

Zafra, del 1 al 15 de noviembre.

Mérida, del 19 al 29 de noviembre.

NECROLOGÍA

Falleció en Madrid la señorita Pilar Fantova Cordero, a los dieciséis años de edad, muy estimada por sus bellas cualidades y simpatía.

Enviamos el pésame a los padres de la finada, don Antonio y doña Adela, a los hermanos, a su primo hermano nuestro estimado y joven amigo don Antonio Cordero, y a las demás personas de la familia.

—Ha dejado de existir el día 10 del corriente, a la edad de cincuenta y cinco años, el médico de Valencia del Ventoso y juez municipal suplente, don Pedro Hidalgo Romero, persona de inapreciables condiciones de caballerosidad y amable trato, que se ganaba el aprecio de cuantos lo trataban.

El acto del sepelio se celebró en el cementerio de San Isidro, produciendo en este pueblo. En el acompañamiento figuró casi todo el vecindario, sin distinción de clase o condición.

Al enviar a la familia doliente la más sincera expresión de nuestra condolencia, imploramos de nuestros lectores una oración por el eterno descanso del alma del finado.

Motor a gas pobre

magnífico, nuevo, de 8/10 H.P. marca «Otto Deutz», con fábrica de gas completa y una bomba para el agua de refrigeración, con desarrollo de chapa.

Se vende en el GARAGE PLÁ.

El mejor tractor CLETRAC

FORMA TANQUE

Precio, 6.000 pesetas

Para detalles, características y demás informes dirigirse a su representante,

E. F. G., COMISIONISTA

Moreno Nieto, 10.—Teléfono 136

BADAJOZ

BUJIAS

CHAMPION

JUSTO GARCIA ORTIZ

ACCESORIOS

NEUMÁTICOS

ACEITES

FORD

6 PESETAS

BOSSCH

LEGITIMAS

DE TRES

ELECTRO-

DOCS

LOS PLANES DE BURGUETE

(POR TELÉFONO)

15, 22'30 h.

Ayer tarde se celebró en el Ministerio de la Guerra una conferencia entre los señores Sánchez Guerra, general Burguete, subsecretario general La Barrera, general Castro Girona y secretario de la alta Comisaría, señor López Ferrer.

Se acordó la creación de un Consejo Supremo de asuntos de Marruecos, y que pasen a depender de la Presidencia los asuntos del protectorado que radican ahora en el Ministerio de Estado.

Hoy el general Burguete pasó la mañana en el Ministerio de la Guerra visitando a los jefes de Sección, para acelerar la resolución de algunos asuntos pendientes.

Se cree que hasta el lunes no emprenderá su viaje de regreso.

LA GARROVILLA

UNA DESPEDIDA ENTUSIASTA

Esta tarde, en el correo, marchó a Madrid, en unión de su esposa, destinado al 26 tercio móvil, el comandante que fue de este puesto, ascendido recientemente a sargento, don Santiago Corzo Pinilla, bajando a la estación con el todo el pueblo, en unión de sus autoridades, a despedirlo, constituyendo una verdadera manifestación de simpatía hacia este modelo de militares, honra del benemérito Cuerpo de la Guardia civil, que en los cuatro años que mandó este puesto cumplió con agrado de todos y sin descanso con su deber, siendo constante su actuación en la demarcación de su cargo.

Le deseamos iguales aciertos en su nuevo destino y verio pronto entre nosotros con estirada.

—En el mismo día se incorporó a este puesto el nuevo comandante don Antonio Barragán Figueroa.

Le deseamos iguales aciertos que a su antecesor.—Corresponsal.

11 noviembre 1922.

Se vende

una tartana y una yunta de mulas bien enganchadas en coche, alazanas, gemelas; se garantizan en toda clase de trabajos que se precise.

Razón, Nicolás Corchado.

ZOTAL

El mejor desinfectante para higiene, ganadería y plantas.

Venta: Farmacias y droguerías.

Academia Llinás

Para la carrera de Peritos agrícolas

Menacho, 72. Badajoz.

CORREO DE LA MAÑANA

Con el 202

se cura la bronquitis o parálisis, por larga y trémula, al producir estropeados vocales.

PRECIO: 3 PESETAS

Se vende en la farmacia de VILLANUEVA CASTELLANO

ARMANDO para hijos de la mujer.

La farmacia VILLANUEVA CASTELLANO es la mejor variada y sus precios son los más baratos.

Automóviles Studebaker

El coche de 8 cilindros más económico que existe. El más elegante de líneas. Rápido y de gran solidez. Consumo: 12 litros por 100 kilómetros.

Precio: 13.500 pesetas

AGENTE EXCLUSIVO PARA LA PROVINCIA DE BADAJOZ

ANGEL ROBLES GALAN.—ZAFRA

Hay coche de exposición.—Accesorios y neumáticos

CARRERAS MILITARES

SECCION DEL COLEGIO DEL CARMEN

Bajo la dirección de los capitanes DON JOSE VEGA y DON GERARDO FOLGADO, con la colaboración de los capitanes don José la Hoz y don Antonio Requejado, teniente don Luis Marzal y el licenciado en Filosofía y Letras don Francisco Vargas.

Extraordinario éxito en la presente convocatoria. Alumno ingresado ya en Infantería, don Luis Orgera.

Pídanse informes y reglamentos a la Dirección de dicho Colegio, Donoso Cortés, 8 y 10.—Badajoz.

FABRICA DE ASERRAR

Maderas de castaño, nogal, encina, etcétera, etcétera.—Carpintería mecánica.—Construcción de puertas y toda clase de muebles.—Cajas para camiones automóviles.—Cancillas de castaño para rediles de ganado.

MARTINEZ Y TERRON

Valencia de Alcántara (Cáceres)

Genaro Doncel.—Badajoz

Automóviles Abadal-Buick

Para las de exportación y otras cosas

GARAGE ALVES.—MERIDA

Alquiler de automóviles. Servicio permanente por conductores examinados. Reparaciones por personal técnico. Toda clase de accesorios.

Automóviles CHRYSLER, de cinco cilindros, 12 H.P., los más perfectos de su clase.

CALLE ALFONSO IX (frente al cuartel de Artillería). TELÉFONOS 157, 158, 159, 160, 161, 162, 163, 164, 165, 166, 167, 168, 169, 170, 171, 172, 173, 174, 175, 176, 177, 178, 179, 180, 181, 182, 183, 184, 185, 186, 187, 188, 189, 190, 191, 192, 193, 194, 195, 196, 197, 198, 199, 200.

MERIDA

